

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу

**АБРАМОВИЧ ЮЛИИ КОНСТАНТИНОВНЫ**

на тему «Формирование социокультурной компетенции у обучающихся 7-9 классов на материале средств языковой актуализации эпистемической модальности как особенности менталитета англоязычного сообщества»

(Направление подготовки 44.03.05 - педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)

Направленность (профиль) иностранный язык и иностранный язык (английский язык и немецкий язык))

Работа Абрамович Ю.К. посвящена формированию (в контексте целей современного иноязычного образования) одной из важнейших составляющих коммуникативной компетенции – компетенции социокультурной. Совершенно обоснованным представляется выбор автором языкового материала для реализации поставленной цели и практических задач исследования, а именно средств языковой репрезентации универсальной категории модальности, в частности ее специфичной, культурно маркированной части – эпистемической модальности. Работа состоит из Введения, двух глав, Заключения, Библиографического списка и Приложений. В целом построение работы отличается логичностью и продуманностью структуры.

Во **Введении** грамотно определяется методологическая база исследования. **Первая глава** отражает основные теоретические предпосылки и основания последующего анализа. Она характеризуется научным стилем и полнотой изложения релевантных целям и задачам исследования вопросов. **Вторая, практическая глава**, представляет собой глубокий, самостоятельный анализ языкового материала в лингвокультурологическом аспекте с целью его дальнейшей интеграции в процесс обучения английскому языку в 7-9 классах. В этой части работы представлена внушительная методическая разработка системы упражнений, направленных на формирование социокультурной компетенции в разных видах речевой деятельности и в упражнениях разнообразных типов, что, несомненно, является сильной стороной работы. Важно отметить, что решению данной задачи исследования предшествует проведенный Юлией Константиновной анализ УМК «Spotlight» на предмет представленности в нем интересующего автора языкового материала, что позволило расширить и дополнить предлагаемые учебником материалы.

Следует отметить качественно выполненные диаграммы и таблицы, приведенные в тексте работы и в приложениях, в которых Абрамович Ю.К. обобщила и наглядно продемонстрировала результаты исследования. Автором была проделана большая работа по сбору и обработке фактического